

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66648/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集



中共中央文件选集十六（1946—1947）

中央关于对国民党反动派发动宣传反攻及应注意事项的指示

（一九四六年二月二十五日）

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

各中央局、分局：

在政协会后反动派所布置的反攻，由于捣乱北平执行部（1），捣毁《新华日报》与《民主报》及重庆等地的反苏、反共游行（2），已将他们企图撕毁停战令、政协决议与挑拨中苏、美苏邦交的法西斯阴谋充分暴露，并已引起美国的不满与苏联的反击。我们应抓紧这一时机，立即发动一个宣传的反攻，集中火力打击国民党内法西斯反动派，压倒其反动气焰，粉碎其反动阴谋，针对他们破坏停战、反对政协、武力解决东北问题、公开反苏、挑拨美苏关系、勾结敌伪、特务横行等罪状，联系各地具体事件，经过报纸、社论、新闻、谈话、抗议、通电等形式，予以痛驳。在宣传中应注意以下各点：

（一）只反对国民党内的法西斯反动派与特务机关，强调这些反动分子必须从国家机关中清洗出去，中国才有和平民主。但不要一般的反对国民党、国民政府与政府军，不要反蒋，只批评政府对反动派非法横行采取放纵鼓励政策的错误。对国民党内主和派与民主派，则应予以鼓励与争取。

（二）对北平事件、重庆事件中的特务与群众，应加以区别，不要一般的反对群众。但应严正的与善意的指出其政治错误，并注意在批评其行动错误时，不要一般的反对请愿示威，致中反动派的圈套，借此而限制真正的群众游行请愿。

（三）对苏联与东北问题的解释要特别慎重。我们要站在真正爱国的立场上，主张维护中苏两大民族的友谊，履行中苏条约，保障远东安全；对东北我们要求和平解决，不反对国军和平开入；但反对反动派在东北打内战、收编伪军土匪、勾结日本人、制造张莘夫惨案（3），以为反苏反共的借口。

（四）批评态度要着重说理，根据停战令、政协决议与和平建国纲领，举出我方再三忍让对方再三挑衅的具体事实，采取防御姿态，不要嚣张谩骂，争取广大中间群众的同情。

中央

丑有

根据中央档案原件刊印

注释

（1）捣毁北平执行部，一九四六年二月二十日上午十一时，北平国民党特务以所谓“河北难民还乡请愿团”名义，纠集逃亡地主、特务、流氓等千余人，在东四牌楼一带举行反共示威，散发反共传单。下午二时，该批徒众包围军事调处执行部办事处所在地之协和医院，闯入并捣毁军事调处办公室，殴打中共办事人员。

（2）捣毁《新华日报》与《民主报》及重庆等地的反苏、反共游行，指一九四六年二月二十二日重庆国民党特务操纵和煽动沙磁区部分学校学生七千余人进行反苏、反共、反民主游行。接着捣毁《新华日报》营业部及民主同盟机关报《民主报》营业部，打伤《新华日报》职员四人及《民主报》职员五人，此后数日内成都、昆明《新华日报》营业分销处，又先后被国民党特务暴徒捣毁。

（3）张莘夫惨案，一九四六年一月十六日，中国煤矿工程师张莘夫及其随员乘火车由抚顺去沈阳，途经李石寨车站时被国民党特务杀害。

检索

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

镜像：日本 教育网 科技网

E_mail:info@peopledaily.com.cn 新闻线索:rm@peopledaily.com.cn

人民日报社概况 | 关于人民网 | 招聘英才 | 帮助中心 | 广告服务 | 合作加盟 | 网站声明 | 网站律师 | 联系我们 | ENGLISH

京ICP证000006号 | 网上传播视听节目许可证(0104065) | 京朝工商广字第0394号

